

αβλ. 12

$$f^3(x) + 2f^2(x) + 3f(x) = x^2 - 4x + 3 + e^{-x} \quad (1) \quad \forall x \in \mathbb{R} \quad \exists \epsilon \in (1, 2)$$

$$(1) \xrightarrow{x=1} f^3(1) + 2f^2(1) + 3f(1) = e^{-1} \Leftrightarrow f(1) \cdot (f^2(1) + 2f(1) + 3) = \frac{1}{e}$$

$$\Delta = 2^2 - 4 \cdot 1 \cdot 3 = 4 - 12 < 0$$

$$f^2(1) + 2f(1) + 3 > 0 \quad \left. \vphantom{\Delta} \right\} \rightarrow f(1) > 0$$

$$(1) \xrightarrow{x=2} f^3(2) + 2f^2(2) + 3f(2) = 4 - 8 + 3 + e^{-2} \Leftrightarrow f(2) \cdot (f^2(2) + 2f(2) + 3) = \frac{1}{e^2} - 1 = \frac{1 - e^2}{e^2} < 0$$

Σχόλιο Bolzano

Αν f είναι σε διάστημα Δ και $f(x) \neq 0 \quad \forall x \in \Delta$ τότε $f(x)$ διατηρεί πρόσημο στο Δ .
 Δηλ $f(x) > 0 \quad \forall x \in \Delta$ ή $f(x) < 0 \quad \forall x \in \Delta$.

Αρα $f(2) < 0$.

$f(x) = \eta\mu x - \epsilon\omega x, \quad x \in [0, 2\pi]$
 Να βρείτε το πρόσημο της.

Λύση με εξίσωση:

$$f(x) = 0 \Leftrightarrow$$

$$\eta\mu x = \epsilon\omega x \Leftrightarrow$$

$$\eta\mu x = \eta\mu(\frac{\pi}{2} - x) \Leftrightarrow$$

$$x = 2k\pi + \frac{\pi}{2} - x \quad \wedge \quad x = 2k\pi + \pi - \frac{\pi}{2} + x$$

ΑΔΥΝ

$$2x = 2k\pi + \frac{\pi}{2} \Leftrightarrow x = k\pi + \frac{\pi}{4}, \quad k \in \mathbb{Z}$$

$$k=0, \quad k=1, \quad k=2$$

$$x = \frac{\pi}{4}, \quad x = \pi + \frac{\pi}{4}$$

$$k=-1$$

$$x = 2\pi + \frac{\pi}{4} \quad | \quad x = -\pi + \frac{\pi}{4} < 0(x)$$

Αρα $f(x)$ είναι και σε κηρύγματα στα $[0, \frac{\pi}{4})$, $(\frac{\pi}{4}, \pi + \frac{\pi}{4})$
 $(\pi + \frac{\pi}{4}, 2\pi]$, από σχόλιο Bolzano \rightarrow διατηρεί πρόσημο

	0	$\pi/4$	$\pi+\pi/4$	2π
$f(x)$	-1	1	-1	
$f'(x)$	-	+	-	

Ασκ. 9. / φλλ.

$$x^2 + f^2(x) = 5x \quad (1) \quad x \in [0, 5]$$

i) Έστω p μία ρίζα της $f(x)$
 $\Rightarrow f(p) = 0, \quad p \in (0, 5)$

(1) $\Rightarrow p^2 + f^2(p) = 5p \Leftrightarrow$

$$p^2 - 5p = 0 \Leftrightarrow p \cdot (p - 5) = 0 \Leftrightarrow$$

$p = 0$ ή $p = 5$ αβαν

Αρα $f(x) \neq 0 \quad \forall x \in (0, 5)$ ο.ε.δ.

ii) f συνεχ στο $(0, 5)$, $f(x) \neq 0 \quad x \in (0, 5)$

Από θεώρημα Bolzano $\Rightarrow f(x)$ διαφέρει ηριότου στο $(0, 5)$

Επιπλέον $0 \in [0, \pi/4) \quad f(0) = \pi \cdot 0 - \cos 0 = -1$

$\Rightarrow \frac{\pi}{2} \in (\frac{\pi}{4}, \pi + \frac{\pi}{4}) \quad f(\frac{\pi}{2}) = \pi \cdot \frac{\pi}{2} - \cos \frac{\pi}{2} = 1$

$\Rightarrow 2\pi \in (\pi + \frac{\pi}{4}, 2\pi] \quad f(2\pi) = \pi \cdot 2\pi - \cos 2\pi = -1$

$$(a^2 + b^2) \cdot (x^2 + y^2) \geq (ax + by)^2$$

$a = 1, \quad b = 1, \quad x = \pi x, \quad y = -\cos x$
 $(1 + 1) \cdot (\pi^2 x^2 + \cos^2 x) \geq (\pi x - \cos x)^2$

$$2 \geq (\pi x - \cos x)^2 \Leftrightarrow$$

$$|\pi x - \cos x| \leq \sqrt{2} \quad \begin{matrix} x = \pi - \frac{\pi}{4} \rightarrow \sqrt{2} \\ x = 2\pi - \frac{\pi}{4} \rightarrow -\sqrt{2} \end{matrix}$$

(iii) $f(1) = -2 \Rightarrow f(x) < 0 \quad \forall x \in (0, 5)$

(1) $\Rightarrow f^2(x) = 5x - x^2 \Leftrightarrow$

$$|f(x)| = \sqrt{5x - x^2} \quad (\Rightarrow f(x) < 0)$$

$$f(x) = -\sqrt{5x - x^2}, \quad x \in (0, 5)$$

$$f(x) = \begin{cases} -\sqrt{5x - x^2}, & x \in (0, 5) \\ 0, & x = 0 \\ 0, & x = 5 \end{cases}$$

$$f(x) = -\sqrt{5x - x^2}, \quad x \in [0, 5]$$